

喜欢读书

羊山外国语小学 五(6)班 韩玉雯

我喜欢读书,是受家里亲人学习氛围的影响,以及在老师的不断引导下形成的。

爷爷在部队工作了一辈子,退休后依然坚持读书写作,前不久,解放军出版社还出版了他写的《正能量报告》呢!奶奶是个读书迷,看了很多书,还会讲很多故事。爸爸妈妈下班回来,每晚总有看不完的资料,写不完的东西,他们经常对我说,只有学到了知识,长大了才会有出息。在他们潜移默化的影响下,我从小就喜欢看书学习,《婴儿画报》《儿童画报》就是我的启蒙书,奶奶买来读字卡和点读笔,教我识字。到了上幼儿园的年纪,我已经认识了七百多个汉字呢!

上幼儿园了,我凭着老师教的看图识字,看完了图文并茂的《安徒生童话》和《格林童话》,书里好多故事现在我还记得很清楚。上学后,我在老师的指导下,开始阅读课本里的文章和课外书籍。在书中,我认识了很多英雄。雷锋叔叔一生都做好事,助人为乐;面对枪口丝毫不怕的小英雄雨来;还有炸碉堡的董存瑞,以及用胸膛堵住敌人枪口的黄继光等等。他们都是我们祖国的英雄。老师说现阶段我们向英雄学习,就是想方设法把自己的学习搞好。

开始学古文的时候,老师不仅指导我们阅读《三字经》《论语》等书和课文以外的文章,还把古代有志之士,废寝忘食,刻苦学习的故事讲给大家听。使我知道了囊萤夜读的车胤、悬梁刺股的孙敬、凿壁借光的匡

衡的学习精神。老师说古代人在那么艰苦的环境下,为了做个对社会有用的人,还想尽办法发奋读书。我们现在条件这么好,要做新时代的好少年,更要珍惜时光,认真学习才是。

这学期,学校开展了“新时代好少年”主题教育读书活动。以《传承优良家风 争做时代新人》为读本,通过班级共读和老师辅导讲解,我逐渐明白,传承优良家风,对于青少年树立好思想、培养好品行、养成好习惯有很大帮助。我们要做新时代的好少年,就要多读书,读好书,还要刻苦学习各种文化知识,才有可能实现愿望。

我就是这样在亲人们的影响和老师的不断引导下,喜欢上了读书学习。认真学习课本里的文章和课外书籍,积极参加学校开展的主题教育读书活动,在班级共读和自由阅读后,写出自己的读书经历和感受。有时候在家里读着喜欢的书时,不知不觉到了开饭时间,奶奶喊了几遍,我才拿着书边看边走向餐桌,甚至都想边吃边看。有时很晚了,还会钻在被窝里偷偷看,如果被妈妈发现了,把书没收了,一闭眼全是书的内容。

喜欢读书学习,不仅给我带来很多乐趣,也让我学到了不少知识,懂得了好些做人的道理。我要一如既往地好好读书学习,争取在学校开展的“新时代好少年”主题教育读书活动中,当个好少年,长大以后,争做一个有作为的时代新人。

(指导老师:段翠华)

一次难忘的篮球赛

潢川县江集镇第二小学 五(3)班 柯星宇

暑假里的一天,我正在家里吹空调。这时,爸爸突然走进屋子说道:“你们不能天天都待在空调屋里,现在跟我一块儿去外面运动运动。”我和妹妹一致同意,于是,爸爸便开车带着我们一起去篮球场。

到了篮球场,我发现已经有个小朋友在打篮球,上去打个招呼,我很快便和他交了朋友。爸爸说:“既然已经成为朋友,那就来一场友谊的篮球赛吧!”我们答应了,一开始我来进攻,他来防守,但他的个子比我高,我很难突破他的防守,尽管使出九牛二虎之力,还是闯不过去,一次又一次被拦下来,第一场我失败了。

我很失望。这时,爸爸走到我面前说:“没事的,下一局你努力找对方法,一定可以扭转局面,不要灰心!”

对方也走过来鼓励我说:“小伙子,你挺厉害的,加油!”

这一局,我使出浑身力气飞快地从他面前跑走,找出他的破绽,一个假动作晃走他,再来一个转身投篮,我赢了!我高兴地跳了起来,这时他对我说:“不错,坚持下去,你以后一定会成为一个有技术的篮球运动员。”

最后,我们的欢声笑语消失在夕阳下。

这次打篮球的经历让我也明白了一个道理:无论做什么事,都贵在坚持,不怕困难,在挫折面前,不怕失败,勇敢面对,同时也要开动脑筋另寻解决办法,定会迎来柳暗花明又一村。

(指导老师:陈婷婷)

古都洛阳游记

信阳市胜利路中学 七(3)班 卢锦雯

来到洛阳,汽车缓缓驶入城内,此时已经暮色四起,一座座灯火通明、古色天香的建筑伴着城市特有的喧嚣,闯入我的视野。

这就是洛阳,那个美名远扬的古都。

稍作休息,我们首先来到洛阳的文峰塔。塔旁写着:“洛阳有座文峰塔,离天只有丈七八。”这座塔历经一千多年,始建于北宋时期,在明末时毁于战火硝烟之间。在清初又得以重建,是一座标志性的古塔。而现在,它仍然在历史的大舞台上傲然挺立。

威严的、耸立的塔,直冲云霄,在漫漫的长空中庄重地看着这一片土地。池边的垂柳晃动着,望了它一年又一年。我望着这高大的塔,不禁感叹:“塔式凌空起,微躯与并高。云来衣一拂,天近首难骚!”上车时,也是情不自禁地回头远望,此文峰塔,果真名不虚传!

很快,我们就到另一个景区——白马寺。

公元64年,汉明帝一夜梦金人,得知西方有佛陀,便派遣出使西域拜佛求法。遣使去途中得遇高僧,邀请高僧与其一起共赴东土弘法传教。于是,遣使便与高僧以白马驮载佛经佛像共赴洛阳。翌年,明帝下令建造寺院,为了纪念白马驮经的功劳,便起寺名为白马寺。永平十一年(公元68年),白马寺终于建成。

一座白马寺,不但历史悠久,而且融合四国建筑风格。光是大门,就让我赞叹不已。宏伟壮丽,笔直挺立。涌入白马寺,我在络绎不绝的人群中,首先看到了巍峨庄严的古风寺庙。亭台楼阁,香火大钟,都掩映在青松翠柏之中。

白马寺中大小寺庙坐落在这里,青松竹枝站立在各个角落。正殿内,佛陀闭着双眼慈祥地微笑着,素手合十,倾听着人们的念想,一派庄重。人山人海的院内,我听到了真诚的祷告,也闻到了那香烛的气

息。

“哇!”初进大院,许多人便不自觉地发出声声赞叹。也真是神奇,不过是跨了两个大门,却给人感觉仿佛迈进了另一个时空。转瞬间,建筑从庄重的红色,转为了华丽的金色,美轮美奂,让人心生喜爱。这里是缅甸佛塔苑,由缅甸政府出资修建,仿曼德勒皇官的样式,主体建筑便是正中央的缅甸大金塔。

金黄色的大金塔混着洁净的白色,高大的阶梯之上是宏伟的大门,大殿的两旁雕刻了多彩多样的壁画,还有两尊小巧的佛像站在两侧,像是在守着店内的大佛一般。推开大门,淡黄的砖板泛着点点光辉,延伸到大殿中央的佛陀下面。

我端详着,佛像依然是闭着眼,嘴角挂着一抹微笑。但好像,它又在注视着我们。它坐在偌大殿堂的中央,让人心生敬意。转而看周围金黄的内壁,我惊喜地发现,墙上挂满了五彩缤纷的油画。金色的杯子,巍峨的巨塔,个个栩栩如生,让人沉浸在画中。往门外走去,是一个露天观景台,站在那里,可以观赏到整个院子的异域风景。

我往下一看,啊!一只巨大的蛇盘绕在塔的旁边,蛇头正对着大门像一个忠实的守护神。那蛇身上绿中含金的鳞片,在阳光的照射下闪闪发光,生动极了!我四处转着,偶然瞥到一个侧角,惊异地发现,金色宏伟的大金塔坐落在赤红色的古风寺庙旁,两个建筑风格截然不同,却又相映成趣。两院之间,绿油油的竹林松柏如群蚁排衙,更为此添了一笔别样的色彩。

这就是洛阳古都,一个充满古风色彩的神奇都城。那些宏伟华丽的建筑,更是证明了华夏在历史长河之中的重要地位。我爱这些古建筑,它们开阔了我的眼界,还让我了解了祖国的历史和文化。

